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REZUMAT 

Rusu Elena „Efectul utilizării tipurilor genetice în sporirea producției de carne macră la 
suine”. Chişinău, 2024 

 

Cuvinte-cheie: suine, hibrid ,carne, aliment,animal, jambon 

  
Problematica studiului: Sdudiul efectuat prezintă o problematică actuală și importantă din 
punct de vedere științific și practic 

 
Domeniul de studiu: Siguranța alimentelor de origine animală.  
 
Scopul tezei a fost: Studiul eficacităţii utilizării tipurilor genetice de carne şi identificarea celor 
mai productive combinări de rase pentru obţinerea hibrizilor cu capacităţi de formare a 
producției de carne macră.  
 

Obiectivele științifice: 
1.Aprecierea comparativă a capacităţilor de îngrășare și formare a producției de carne a suinelor 
de rasă Marele alb în combinare cu vierii din rasele Landrace, Duroc, Pietrain şi birasiali Pietrain 
x Duroc;  
2. Evaluarea calității carcaselor, proporției de carne macră și estimarea cantității de țesut 
muscular în baza reglamentărilor UE 
3. Determinarea eficienţei economice a rezultatelor cercetărilor. 
 
         Metodele aplicate la realizarea cercetării:   Cercetările s-au efectuat folosind materialul 
biologic obținut în unitatea de producție SA Seminvest SRL Pentru a efectua studiul s-au format 
4 loturi de hibrizi obţinuţi  prin combinarea rasei Marele alb şi a raselor specializate  în producţia 
de carne Landrace, Duroc, Pietrain. Lotul I s-a format din suine de rasă pură Marele Alb, lotul 
(II) din hibrizi trirasiali, unde forma maternă au fost Marele alb x Landrace, iar forma paternă 
rasa Pietrain, loturile III şi IV s-au format din tineret hibrid obţinut prin combinarea formei 
materne Marele Alb x Landrace şi paterne corespunzător Duroc şi Pietrain x Duroc.  
În studiu s-au aflat 56 hibrizi a cîte 14 în fiecare lot, care au fost supuşi îngrășării până la 
greutatea 115 kg. Din fiecare lot au fost sacrificați cîte 3 indivizi. La baza efectuării cercetărilor 
s-a pus utilizarea metodele de cercetare și reglamentările UE în vigoare pentru obţinerea 
tineretului experimental viabil şi sănătos.În rezultatul  sacrificării animalelor au fost determinate 
lungimea, lărgimea pe exterior și interior a carcaselor, grosimea stratului de slănină, masa, 
lungimea și perimetrul jambonului, proporția de carne macră în carcasă prin metoda  Zwei 
punkte 
    Rezultatele concrete obținute: Realizarea cercetărilor a permis obținerea rezultatelor, care 
confirmă efectul utilizării raselor de carne în diferite combinări pentru producerea hibrizilor cu 
capacități de formare a cărnii macră solicitată de consumator. Gradul de dezvoltare a muşchilor 
din carcasă şi a jambonului depinde de capacitatea combinativă a tipurilor genetice de suine. 
Greutatea muşchiului lungul dorsal și a muşchiuleţului s-a manifestat prin valori, care diferă în 
funcţie de genotipul animalelor. Jamboane cu o lungime semnificativ mai mare, mai globuloase 
cu un perimetru corespunzător mai mare au realizat hibrizii,obținuți prin combinările MAxLxP și 
MaxLxPxD (B≥0,99) (B≥0,999 
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             INTRODUCERE 

 Consumul cărnii de porc înregistrează o creștere semnificativă, concomitent se constată 

pretențiile consumatotilor pentru o carne de calitate , care să satisfacă gusturile din ce în ce mai 

rafinate ale acestora,  asigurând astfel sănătatea și bunăstarea cetățenilor. 

       Procesul de intensificare a producerii cărnii este într-o strânsă legătură cu utilizarea 

metodelor eficiente de hibridare. Aceste acţiuni contribuie la mărirea productivităţii animalelor, 

viabilităţii lor şi micşorării consumului specific. Hibridarea se bazează pe efectul creşterii 

suinelor în rasă pură şi depinde de metodele şi eficienţa selecţiei în cadrul lor[3,18] 

Efectul heterozis  se manifestă în mod diferenţiat în funcţie de rasă, calitatea animalelor,  

capacitatea de combinare a lor şi alte condiţii. În legătură cu faptul că gradul de manifestare a 

heterozisului privind caracterele calitative şi cantitative este foarte variat, apare necesitatea 

selectării corecte a raselor pentru obţinerea producţiei de calitate în concordanţă cu scopul 

urmărit[32]. 

          Superioritatea hibridării faţă de creşterea în rasă pură, constă în faptul că pe contul 

realizării efectului heterozis, poate fi mărită considerabil producerea cărnii, deoarece în acest 

proces se cumulează efectele creşterii în rasă pură şi încrucişării industriale [18].  

         Actualmente, practic nu există nici o ţară dezvoltată, unde nu s-ar realiza programe de 

hibridare, iar fundamentul fiecărei din ele, constituie rasele şi liniile specializate bine 

selecţionate şi controlate la capacitatea combinativă. Pentru obţinerea hibrizilor comerciali, un 

rol important la prima etapă o are elaborarea, aprecierea şi aprobarea celor mai productive 

combinări de rase pentru obţinerea unei producţii de carne competitive [ 19]. 

Crearea hibrizilor și crosurilor de suine, prevede în primul rând ameliorarea potențialului genetic 

al raselor, tipurilor și liniilor parentale. Pentru  selectarea hibridului performant este necesară 

aprecierea   capacitaţii combinative a  genotipurilor participante la hibridare.  

        Combinarea diferitor gene, asigură modificarea eredităţii, creșterea vitalității ,prolificităţii și 

sporirea producției de carne la suine prin utilizarea eficiență a tuturor posibilităţilor genetice cum 

ar fi efectul selecţiei, efectul încrucişării şi heterozisul. În mare măsură implementarea hibridării 

în suinicultură depinde de rezultatele selecţiei porcinelor şi asigurarea ştiinţifică a acestei metode 

de ameliorare(20 În ultimii ani pe plan mondial s-a înregistrat o creștere continuă a efectivelor de 

porcine cu 3,0 %,a cantității de carne de 0,8-3,5%, ajungându-se la peste 978 milioane de 

porcine și la peste 120 milioane tone carne[20]. 



         În acest context este important efectuarea cercetărilor, privind producerea cărnii    de 

calitate în corespundere cu preferințele procesatorului și consumatorului. În aceste  condiții 

calitatea carcaselor are o influență directă asupra cantității și calității produselor preconizate a fi 

preparate. Din acest context hibrizii sunt animale , care posedă capacităţi deosebite, producând 

carne şi carcase de calitate[25].  

        Comparativ cu formele parentale la hibrizi se activează funcţiile vitale şi se modifică 

productivitatea, influențată de încrucişare, iar ereditatea depinde de capacitățile de combinare a 

tipurilor genetice  de porcine. Prin urmare procesul de organizare a producerii cărnii se bazează 

pe utilizarea animalelor performante cu un potențial genetic superior. Ele sunt bine selecționate 

avâînd capacităţi de combinare superioare cu diferenţe mari privind nivelul de producție 

asigurând astfel obținerea carnii de calitate[21]. 

Carnea produsă actualmente de multe ori nu posedă calităţi necesare pentru consum în 

conformitate cu cerințele consumatorului sau a procesatorului. Aceasta este posibil prin 

utilizarea eficientă a potenţialului genetic a raselor performante şi hibrizilor competitivi[20],  

Este important prepararea şi folosirea nutreţurilor produse prin metode ecologice şi 

utilizarea unui sistem eficient de îngrăşare a animalelor. Scopul poate fi realizat prin utilizarea 

metodelor avansate de întreţinere, alimentaţie şi valorificare a potenţialului genetic în perioada 

de creştere a animalelor.[19] Astfel ele pot contribui la optimizarea condiţiilor de exploatare a 

suinelor în vederea obţinerii unei producţii sporite de carne, ecologic certificată cu cheltueli 

reduse.[33] 

 Pentru satisfacerea necesității pieții interne, dar și externe cu carne de calitate unde 

performanțele sunt bine controlate se impune majorarea volumului producerii cărnii de marcă 

prin înființarea fermelor moderne de creșterea animalelor pentru carne cu calități gustative și 

tehnologice superioare. [7]Producerea cărnii ecologice trebuie să fie bazată pe utilizarea 

materialului genetic valoros, nutrețuri combinate preparate din concentrate de calitate, lipsite de 

substanţe nocive omului şi mediului ambiant . 

 Aceasta v-a contribui la obținerea cărnii ecologice, fără nitrați, metale grele,care posedă 

calităţi organoleptice şi gustative superioare. În aceste condiții carnea de marcă este un element 

inovativ reprezentat printr-un produs controlat ecologic testat și certificat prin utilizarea 

metodelor de analize chimice, fizice și organoleptice, în rezultat se formează siguranţa 

produselor de origine animală. În astfel de cazuri pot fi folosite până la 100 de indicatori de 

calitate în strictă conformitate cu cerințele consumatirului și posibilitățile financiare. Astfel 

tehnologia de producere a cărnii de marcă reprezintă un element de transfer tehnologic, care 

influenţează siguranța alimentară[24]. 
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